

МОСТОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6.

Телефон 229-51-61

Вырезка из газеты

ЛИТЕРАТУРНАЯ  
РОССИЯ

г. Москва

ОТ

№ 1050 1930  
Газета №

2207

● ХРАНИТСЯ В АРХИВЕ

## ВСТРЕЧА С А. П. ЧЕХОВЫМ

В конце апреля 1903 года Антон Павлович Чехов приехал из Ялты в Москву.

«Зимой мне нездоровилось... — писал он 25 апреля А. С. Суворину, — а теперь ничего, все благополучно, если не говорить об одышке. Наши наняли квартиру на третьем этаже, и подниматься для меня это подвиг великомученический».

Состояние здоровья Чехова давно уже было весьма тяжелым. Врачи порекомендовали писателю провести под Москвой лето и зиму. Начались поиски дачи. С этой целью Чехов в женой совершали поездки по окрестностям Москвы.

Отклик на одну из его поездок сохранился в письме молодой девушки — Ольги Алексеевны Маклаковой. Письмо хранится в архиве поэта Я. П. Полонского (Центральный государственный архив литературы и искусства).

В 20-х числах мая 1903 года Чехов побывал в имении В. А. Маклакова под Воскресенском, о чем писал сестре 23 мая: «Вчера был в Дергайкове у Маклаковых».

Письмо Ольги Алексеевны помечено 22 мая. Она пишет своему постоянному корреспонденту Александру Яковлевичу Полонскому (сыну поэта). Для уяснения текста письма необходимо сказать, что сама Ольга Алексеевна жила в имении матери, рядом с Дергайковым. Поэтому ее путь из Москвы вел в те же места.

«Милый, хороший Алинка! Какой отличный Чехов! Мне

было очень с ним приятно ехать, и до Дергайкова мы ехали вместе. Я сидела на передней лавочке, в коляске. Сегодня они [Чехов и Книппер. — Н. Т.] были у них [у брата в Дергайкове. — Н. Т.], но ничего не решились. Он бывает очень мил. Я ходила туда, когда они уезжали, и еще сидела с Чеховым на террасе в Дергайкове, и разговаривали — и Чехов подарил мне свою палку. Я ее похвалила и спросила, где он ее купил думая о Вас, чтоб подарить Вам палку, хорошую. А он отдал мне свою. Я отказывалась, но он дал: «Возьмите на память обо мне». И сказал, что из Ялты пришлет мне свои книги. И очень был приветлив, говорит, что помнит мое лицо еще в Ялте [Маклаковы были в Ялте весной этого же года. — Н. Т.] Я ужасно горда этим...».

В этом письме О. А. Маклаковой Чехов предстает перед нами полным внимания и друтому человеку.

Храня в памяти эти впечатления, О. А. Маклакова послала 1 июля того же года письмо Антону Павловичу, в котором от имени своей матери приглашала его провести лето в ее имении под Воскресенском, добавляя, что сами они уезжают на лето за границу (письмо хранится в Рукописном отделе Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина). Но это письмо уже не застало Чехова в Москве. Он вместе с женой еще 25 мая перебрался в Подмоскovie на дачу к М. Ф. Якунчиковой.

Н. ТУРКУС